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Masa : (2 jam)

Jawab Bahagian A; dan pilih DUA dari Bahagian B.
Jawab tiap-tiap socalan pada muka surat yang baru.

Kertas ini mengandungi EMPAT soalan semuanya (5 muka surat).

BAHAGIAN A

1. (a) - Analisis sampel bagi satu sebatian menunjukkan ianya

mengandungi 4.50 mol oksigen dan 1.80 mol fosforus.

(1) Berapa peratus (mengikut jisim) setiap unsur wujud

di dalam sebatian ini?
(ii) Berapa berat sampel tersebut?
(iii) Kira formula empiris.

(iv) KXira formula molekul jika jisim molekul sebatian

adalah 284.

(12 markah)

(b) 200 g aluminium dimasukkan ke dalam larutan yang mengandungi
115 g asid sulfurik. Hasil tindak balas ialah garam

aluminium sulfat dan gas hidrogen dibebaskan.

(i) Tulis persamaan tindak balas.
(ii) Kira bilangan mol hidrogen yang terbentuk?

(iii) Kira jisim A12(SO yang terbentuk?
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(c)

(iv) KXira jisim bahan tindak balas berlebihan yang

tertinggél.

(v) Nyatakan bahan tindak balas terhad.

(15 markah)

Berikut adalah satu gambarajah fasa.

oE

Tekanan

®A B

eD

> Suhu

Nyatakan fasa—~fasa pada setiap titik.
A -

B =

(5 markah)

Y
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(a)

~ kebuk mempunyai isip'a,du'sebanyak 2.125 [ dan diisikan dengan

'802 pada tekanan 0.750 atm. Satu kebuk lagi mempunyai isipadu

(ii) Tekanan jumlah.

(i) Berapa bilangan mol 0, yang dapat dikumpul?

-3 = (o™ 151)

Satu campuran tindak balas pembakaran SO2 disediakan dengan

membuka injap yang menghubungi dua kebuk berasingan. Satu

sebanyak 1.500 [, diisikan dengan 02 pada tekanan 0.50 atm.

Kedua-dua gas adalah pada suhu 80°c.

(1) Cari pecahan mol $0, dan 0,

(iii) Tekanan separa S0, dan 0.

(9 markah)
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Seorang pelajar telah mengumpul 35.0 cm O2 di atas air pada

suhu 250C. Penguraian 0.2500 g sampel telah menghasilkan
tekanan jumlah sebanyak 0.98 atm. Tindak balas vang

menghasilkan O2 adalah seperti berikut:
2 KClO3 (p) —> 2KC1 (py + 3 02 (g)

(Tekanan wap air pada swhu 25°C ialah 0.031 atm).

(ii) Berapa gram KClo3 yang telah terurai?

(iii) Berapa peratus berat sampel KClO3 yang terurai?

(9 markah)

«eod/-
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BAHAGIAN B

1. (a) Lukiskan gambarajah yang menunjukkan

(i) kekisi kiub mudah,

(ii) kekisi kiub berpusat jasad,

(iii) kekisi kiub berpusat muka dan
(iv)  kekisi ortorombik berpusat hujung.

(8 markah)

(b) Nikel mempunyai kekisi kiubik berpusat muka. Dimensi sel unit
o} -
ialah 3.52 A. Jisim atom nikel ialah 58.7 g mol 1 dan ketumpatan
ialah 8.94 ¢ cm_3. Hitung nombor Avogadro.

(12 markah)

(c) Nyatakan dua jenis pepejal dan berikan perbezaannya.

(5 markah)
2« (a) Beri takrifan:
(i) Formula molekul
(ii) Campuran heterogen
(4 markah)

(b) Imbangkan persamaan-persamaan tindak balas berikut:
i Na CO HCl —> N
(i) a,00, + HC1 - aCl + H0 + CO,

(ii) Cglljg + 0, —> CO, + HD

(iii) Ca012(ak)+ Na,PO, (ak) —> Ca3,(PO4)2 b+ NaC1l (ak)

(iv) PCl; + HO —> H,PO, + HC1

(v) NH N03(a1<) + NaOH —> NH

4 + H2O + NaNO

3 3

(10 markah)
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(c)

(a)

(b)

(a)
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Argentum terdiri dari campuran dua isotop lO7Ag dengan Jjisim
106.9041 u dan 109Ag dengan jisim 108.9047 u. Purata Jisim
atom relatif bagi argentum ialah 107.868 u. Kira peratus

kelimpéhan relatif bagi kedua-dua isotop.

(7 markah)
Beri dua kegunaan isotop.

(4 markah)
Beri takrifan:
(i) Hukum Dal ton
(ii) Prinsip Avogadro

(4 markah)

Nyatakan postulat-postulat teori molekul kinetik untuk gas

unggul.
(8 markah )

Beri sebab-sebab berlakunya sisihan daripada hukum gas unggul.

(5 markah)

Kira tekanan bagi 453.6 g Cl, dalam bekas berisipadu 10.0 f
pada 1OOOC, menggunakan persamaan Van der Waal.

a = 6.493 £% atm mo1”2

b = 0.05611 f mo1 ™
. (8 markah)
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UNIVERSITI BATES MALAYGIA
Pusat Pengajian S8ains Ximia

Pemaler Asss dalom Kimie Fisik

8 = 3.0

Sida) Ketersngen
5 , lubox- Avogadro
4 Pemalar Fareday
¢ Cas ¢lektron
L5 Jisin elektron
l’ Jisin proton
A Pemalar Planck
¢ Halsju cabaya
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Nilai
6.022 x 30°3 po1

96,500 C mol ™Y, atau
coulomd per mol, elektrom
k.80 x 10720 |
1.60 x 1072 ¢ atau coulasb

9.11 x 10726 ¢
9.11 x 10'3_1 xg

1.67 x 10T xg

6.626 x 1027 «<rg .
6626 x10 P 34

3.0 x 10" cn o}
3.0x 1,08 nsd
-1

8,3k x 107 arg K
8.314 J £ ma ™t

0.082 { atm K* mal
nol.l

1.967 cal X%
-1 -1
erg K = molekul
1.380 £ 10723 5 xT porexur™?

way 2

b §

1.380 x 20736
-2

981 cm &
9.8l m &+

76 cmHg 6

1.013 x 10 ayn en'a
101,325 % n-a

0.0591 V, atau volt, pada 25 %0 -

Po = 55.8 As » Th,9
b = 207.0 Xe = 231.2
Cu= 63.5 F = 19.0
Ca= U0} Al = 27.0
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